

# 我们不能惧怕，我们要团结起来！

## 乌鲁木齐市公园北街早市暴恐案件现场目击记



5月22日，新疆多地警察全副武装在街头执勤，加强安保。当日，乌鲁木齐街头社会生活已恢复正常。新华社发

雨啊，雨，一直在下，敢问老天你是在哭泣吗？是在为那些无辜遭受暴行的百姓，为那些正在遭受悲恸的家庭哭泣吗？

5月22日7时30分，阴沉沉的天上不时飘落丝丝雨滴。

乌鲁木齐市人民公园旁的公园北街，蔬菜、鸡蛋、羊肉、各种调料已经摆放停当，摊贩们开始大声地招揽生意。这是当地较大的生活早市，营业时间从早7时到9时30分，每天的人流量很大。

居住在附近的、习惯早起的老人们，陆续聚集到了早市上。人们慢慢踱着步，一边和老熟人打着招呼，一边逛着市场——这原本是个再寻常不过的早晨。

7时50分许，血腥的一幕出现了。公园北街路口，几名暴徒驾驶两辆车疯狂冲进早市，一路冲破防护隔离铁栏，冲撞碾压人群，并从车里不断扔出爆炸物。最终，在人群最为密集的市场中心位置引爆炸弹。

轰然的巨响和腾空而起的火光浓烟，瞬间将这里变成人间地狱。31个无辜的生命，因突遭暴行戛然而止。至15时许，还有90余名伤者在医院里抢救、救治。

在爆炸发生后的现场，记者采访了部分亲历者。一位在早市上卖小电器的商贩回忆说，他当时正背朝街面，蹲着给小电器装电池，突然一个爆炸物落在身边不远处，感觉到一股气浪袭来，并看见周围的人纷纷倒下。他当时感觉被震蒙了，耳朵都听不见了。

一位中年女性告诉记者，自己的父亲一早去早市，到现在都不知去向，爆炸现场也找不到父亲，十分担忧他的生命安全。另一位女士在接电话时已经失声痛哭，她说，她的老母亲已经受伤，被送往自治区中医院急救。

在几家救治伤员的医院里，紧张的抢救工作一直在持续。红山中医院一位护士告诉记者，这些暴徒将罪恶之手伸向白发苍苍的无辜老人，天理难容！我们的愤懑无法言表，医院里的每一个医生护士，都在忍着巨大的悲痛挽救生命！

22日中午，记者再次回访暴恐案件发生街区。记者走进一家商铺，一些社区居民正在讨论早晨的暴恐事件。其中一位维吾尔族小伙子安慰大家说，他的父亲是当地派出所民警，现在公安人员正严加布

控，这些暴恐分子一个也跑不了，都会落网的。

这个早晨发生的暴恐事件，激起新疆各族人民的极大愤慨。人们在微信群里迅速转发着有关暴徒车辆的信息，协助警方抓捕嫌犯。在这个公共社交平台上，一条条强烈谴责和相互勉励的微信在不断转发。

雨啊，雨，一直在下，敢问老天你是在哭泣吗？我心里好痛。这条带着悲愤，更充满理智的微信广为传播：我们能做些什么？我们该恐惧、害怕吗？不，我们应该团结起来，社会的稳定关系每个居民的切身利益，让我们共同为建设平安、和谐新疆做力所能及的事！

当暴恐袭击再次发生在我们身边，活生生的生命瞬间逝去的时候，我的心在滴血。新疆维吾尔自治区团委书记阿依努尔·买合赛提悲愤地说：难道我珍爱的家乡要被这些毫无人性的暴恐分子变成第二个阿富汗战场吗？善良无辜的各族群众要成天提心吊胆地生活在恐惧之中吗？不打击、消除暴恐活动，新疆永无宁日！

据新华社

## 国际社会强烈谴责乌鲁木齐恐怖袭击

中国新疆乌鲁木齐市5月22日发生恐怖袭击事件后，国际社会对此事件感到非常震惊，并表示强烈谴责。

俄罗斯总统普京22日就乌鲁木齐发生暴力恐怖事件向国家主席习近平致慰问电，对中方表示深切慰问。普京表示，俄方坚决谴责这种血腥的犯罪行为。相信肇事者和组织者必将被缉拿归案并受到应有的惩罚。作为同习近平主席日前在上海会谈的延续，他真诚希望继续加强俄中在打击各种形式的恐怖主义和极端主义方面的合作。

美国白宫22日发表声明，谴责新疆乌鲁木齐发生的暴力恐怖袭击案件，卑鄙凶残，向遇难人员及其家属表示哀悼。白宫声明称，这是一起针对无辜平民卑鄙凶残的暴行，美国坚决反对各种形式的恐怖主义行为，我们向此次袭击事件中的遇难人员、他们的家属和所有受到影响的人员表示哀悼和慰问。

联合国秘书长潘基文通过发言人发表声明，谴责中国新疆发生的针对平民的袭击。潘基文强调，杀害平民的罪责无论如何也无法开脱，希望制造袭击事件的人被绳之以法。

上海合作组织地区反恐机构执委会强烈谴责暴力恐怖分子针对无辜平民的恐怖主义行为。执委会说，将发挥自身作用，推动成员国加强务实合作，打击恐怖主义、分裂主义和极端主义，维护地区安全。

英国外交大臣威廉·黑格在英外交部网站发表声明说，他对在中国新疆发生的恐怖袭击感到悲伤，并对受害者及其家属表示牵挂和慰问。

法国外交部发言人纳达尔对5·22暴力恐怖案表示谴责。他表示，法国与中国政府和人民在这场灾难面前保持团结一致。

综合新华社报道

## 盘点近两年来境内暴力恐怖事件

2014年4月30日19时10分许，色地尔丁·沙吾提等3名犯罪嫌疑人，在乌鲁木齐火车站引爆炸弹，造成1人死亡，79人受伤。

2014年3月1日21时20分，8名统一着装的暴徒蒙面持刀在云南昆明火车站广场、售票厅等处砍杀无辜群众，造成29人死亡，140多人受伤。

2013年12月30日6时30分许，以吾斯曼·巴拉提、阿布都艾尼·阿布都喀迪尔为首的9名暴恐成员投掷爆炸装置袭击喀什地区莎车县公安局。

2013年12月15日23时许，新疆喀什地区疏附县公安局民警在萨依巴格乡抓捕犯罪嫌疑人时，突遭多名暴徒投掷爆炸装置并持砍刀袭击，造成2名民警牺牲。

2013年11月16日17时30分许，阿布拉·艾海提等9名暴徒持刀斧袭击喀什地区巴楚县色力布亚镇派出所，造成2名协警牺牲，2名民警受伤。

2013年10月28日12时许，乌斯曼·艾山，其母库完汗·热依木及其妻古力克孜·艾尼3人驾乘吉普车闯入长安街便道，沿途快速行车故意冲撞游人群众，撞向天安门金水桥护栏后起火。造成2人死亡，40人受伤。

2013年7月31日16时许，5人携带刀具，驾乘装有爆炸装置的电动车至

喀什市香榭大街，引爆电动车上的爆炸装置，造成5人死亡，10名群众及公安民警受伤。

2013年7月30日23时45分，两名暴徒在喀什市美食街路口劫持一辆单排座卡车，持刀杀害一名司机后驾车冲向人群，持刀砍杀路边群众。造成8名群众死亡，31名群众受伤。

2013年7月18日中午12时许，18名暴徒按照预先计划冲入和田市纳尔巴格派出所，手持斧头、砍刀、匕首、汽油燃烧瓶和爆炸装置等，疯狂进行打、砸、烧、杀。造成1名武警、1名联防队员牺牲，2名人质被害，1名联防队员受重伤。

2013年6月26日5时50分，暴徒袭击了吐鲁番地区鲁克沁镇派出所、镇特巡警中队和镇政府，持刀疯狂砍杀公安民警、协警，向派出所、特巡警中队投掷燃烧瓶，纵火焚烧车辆。造成24人死亡，21人受伤。

2013年4月23日13时30分，喀什地区巴楚县色力布亚镇3名社区工作人员到居民家中走访，在一居民家中发现多名可疑人员和管制刀具，遂用电话向上级报告，之后被藏匿于屋内的暴徒控制。镇派出所民警和社区干部分头前往处置，先后遭屋内外暴徒袭杀。造成民警、社区工作人员15人死亡。

据新华社

讲文明树新风 公益广告



警惕生态污染“蚕食”我们的家园